

“静默”修水：共筑全民抗疫“钢铁长城”（一）

郑庆华深入溪口镇督导防疫

本报讯（记者 朱修林）9月8日下午，县委书记、九江修水突发疫情防控前方指挥部副指挥长郑庆华，市卫健委主任、九江修水突发疫情防控前方指挥部副指挥长郑健林赴溪口镇督导疫情防控工作，亲切看望坚守一线防疫工作人员。县委常委、政法委书记冷芬华一同督导。

溪口镇是此次疫情防控的重点乡镇。疫情爆发后，郑庆华先后三次亲临溪口指导防疫，县委、县政府高度重视，安排县委常委、政法委书记冷芬华驻点溪口镇指挥调度。该镇第一时间启动战时机制和应急预案，成立7个应急工作小组，设立11个应急小分队，全体镇村干部、帮扶工作组、卫生院医务人员、派出所民警、交通干警等组成一支近200人的防疫支援队，到村组一线参与疫情防控工作，实行“封户隔离、健康监测、服务上门”，坚决将疫情风险阻断在源头。

郑庆华、郑健林一行来到溪口集镇至该镇义坑村卡点了解情况，详细询问镇村干部在岗在位、卡点设置、人员排查登记等情况，并就如何进一步做好疫情防控工作提出要求。要“防”字当头，加强值班值守，坚决守住卡点，严格人员车辆流动；要注重自身安全，加强自身保护，时刻保持积极向上的精神状态和健康的身体状态，坚决打赢这场没有硝烟的战斗。

在溪口镇召开的情况研判会上，郑庆华强调，现在防控工作到了关键时期，越是关键时期越要抓住重点，抓住关键环节，确保每一个环节压紧压实，不出纰漏。一是坚定信心，做到万无一失。要认真吸取前期深刻教训，认识到防控工作形势异常严峻，按照市委、市政府，县委、县政府安排部署要求，坚守好阵地，亡羊补牢，管住守牢防控阵地。二是科学防控，做到严防死守。每一个环节、每一个细节都要科学谋划，抓牢抓紧。一要封死。村与村、组与组之间要进行物理阻隔。二要控住。组与组、户与户、人与人之间不能串门，严禁密集接触。三要检全。要确保全员核酸检测不漏一户、不漏一人。四要捞尽。不能遗漏任何环节，密切接触者、次密切接触者该隔离的要隔离，该治疗的要治疗，发现阳性患者要及时上报进行流调。五要消毒。要采取科学手段，坚持消杀到位，确保万无一失。六要管好。要做好群众柴米油盐等方面保障，多关心群众冷暖；要管好干部，加强自身防护，确保科学防控。七要稳定。要加大宣传力度，加强舆情把控，认真对待群众诉求，尤其是要加大对脱贫群众的关心。三是严肃纪律，做到上下同心。要上下同心协力，按照市委、市政府，县委、县政府安排部署，全面压实责任，切实做到镇干部包村、村干部包户；要加大督查指导，各乡镇、各村组干部要做到心中有数，掌握实情，要严肃追责问责，树立信心。

郑健林强调，要统一思想，提高认识，时刻保持高度警觉，思想上不能有丝毫的松懈。要聚焦重点问题，加强细节管理。按照“围住、封死、捞干、扑灭”要求，坚持“六个一”工作机制，实行清单化、责任化管理。要加强宣传，提高全民防控认识。强化病毒危害性宣传，加大防控知识普及，全力做好核酸检测、社会面管控、网格化管理、流调溯源等各项工作。要强化认识，做好科学消杀工作以及防控、稳控和保护等工作，加强自身保护，提高防控实效。

183名医务外援投身我县“疫”线

本报讯（记者 胡余定 实习记者 胡兰）“修武一家亲，作为医务人员，支援防疫工作我们义不容辞，在抗疫工作上向来不分彼此，我们一定做好本职工作，为修水打赢疫情防控阻击战贡献力量。”9月9日，在宁州镇核酸检测点，驰援我县抗疫的武宁县人民医院内三科护士长刘世说。

连日来，全市各县（市、区）积极响应市委、市政府以及市疫情防控指挥部号召，纷纷组织医疗服务队支援我县抗疫工作。各地医疗服务队共计183名医务人员“逆行”支援修水，其中九江市解放军171医院33人，瑞昌市、武宁县、永修县医务人员各50人。

各地医疗队9月6日抵达我县协助开展全员核酸检测工作，其中，武宁医疗服务队负责宁州镇40余个核酸检测点，每日采集量近4万人次；永修医疗服务队负责义宁镇茶香、洋洲等6个社区22个核酸检测点，每日采集量达2000余人次；瑞昌医疗服务队负责义宁镇、宁州镇5个社区等23个核酸检测点，每日采集量2000余人次。

市县政协委员积极参与抗疫

本报讯（记者 桂圆丽）自9月6日我县全域实施临时静态管理以来，全县的市县政协委员积极行动，勇于作为，团结带领界别群众，参与疫情防控工作。

市政协委员、万福集团董事长周卫星的万福集团承担县城内最大比例的物资供应工作，为确保物资供应稳定、有序，跨部门沟通、人员安排、物资采购和配送……周卫星每天忙得脚不沾地。万福集团在县城设置46个供应点，覆盖全县100多个小区，同时为20个乡镇提供物资供应，每天10多辆采购运输车从外地运输200多吨物资，集团500多名员工轮班工作，每天加班到凌晨，为居民们整理好新鲜的果蔬菜品，再由县城内30余辆汽车配送到供应点。“从疫情出现开始，我们就加大了物资采购、储备力度，目前我县物资供应充足，物价稳定。”周卫星说。

9月8日8时40分许，当记者来到帝王国际小区，政协委员、巾帼志愿者协会会长邹德霞正在和新招募的志愿者沟通，提醒她们做好个人防护。“9月6日疫情出现后，有不少人希望加入我们，有一位妈妈看到女儿当志愿者觉得特别有意义，自己也申请加入。”邹德霞告诉记者，“协会发动100多名志愿者，按照疫情防控指挥部统一安排，助力社区物资保障、值班值守，希望为全县疫情防控做出贡献。”

在义宁镇良瑞社区，记者见到拿着大喇叭劝导居民不要在小区内闲逛的政协委员、“新长征”退役军人志愿者服务队修水大队常务副队长徐维。面对突如其来的疫情，他们迅速组织200余人的队伍，值守在县城和各乡镇卡点。“全县退役军人志愿者将始终坚守在抗疫第一线 and 各个阵地，相信在县委、县政府的统一领导下，我们会快速打赢这场没有硝烟的战争。”徐维说。

在宁州镇东村社区卡点，记者见到已完成全县当天医疗物资配送的陈小超。陈小超是政协委员，也是县青年志愿者协会会长。疫情出现以来，他积极发动协会力量，不仅招募198名志愿者，为12个社区提供核酸检测志愿服务，还组建10人小组团队，负责县城43个核酸检测点的医疗物资配送、分发工作。为赶在大家做核酸前将物资配送到位，他们每天早上5点半就来到县卫健委将物资进行分拣、装车，还发动爱心商家为抗疫一线工作人员捐赠物资。陈小超说：“作为政协委员，我有责任、有义务发动更多的抗疫力量，为疫情防控贡献青年志愿者的一份力量。”

市县相继召开会议紧密部署疫情防控工作

本报讯（记者 胡余定 实习记者 胡兰）9月6日上午，全市新冠肺炎疫情疫情防控工作电视电话会议召开。县委副书记、县长刘捷，县委常委、县政府副县长周群峰，县委副书记县长饶健康、黎青、王瑶、董文浩，县财政局、县民政局、县发改委、县教体局、县卫健委、县工信局、县科技局等相关部门单位主要负责人在修水分会场收听收看。

会议指出，当前国内疫情多点散发、多地频发，疫情防控形势依旧十分严峻。各地各单位要加强风险人员摸排，严格按照区域风险等级精准建立台账，全面掌握底数，坚决切断疫情传播途径；要严格落实来（返）赣人员信息登记、健康申报、社区报备和推送措施；要坚持分类施策、精准管理，对重点区域、重点单

位、重点人群强化核酸检测和隔离管控。

会议强调，要科学研判，分析当前形势，吸取教训，做好当前各项工作。核酸检测要做到应检尽检，并做好个人防护；要充分储备物资，从专业和标准的角度对物资进行梳理，做到人口匹配；要加强宣传，确保整个宣传氛围和舆情总体可控，不造谣、不干事；要做好预案修订，查找问题，让预案备而有用，备而能用；要压实责任，严明纪律，坚定信心，攻坚克难，以优异的成绩迎接党的二十大顺利召开。

会后，我县随即召开全县新冠肺炎疫情疫情防控工作电视电话会议。刘捷强调，要认真贯彻落实全市疫情防控工作电视电话会议精神，切实做好疫情防控各项工作。目前全县已启动暂时战时防控和应急预案，各

乡镇、各部门要按照片区范围启动一个相应的应急预案，现在的重点是连续几天的核酸检测，要做到应检尽检；要认真做好流调溯源工作，认真排查中高风险返修人员，做到万无一失；所有党员干部、领导干部除值班需要留守的人员，其他全部下压到所挂乡镇，全部到一线社区、村组去协助做好本轮疫情防控工作；同时要做好自身防护，注意自身安全；全县静态管理期间，暂时限制人员车辆流动，要做好储备物资工作，特别是生活物资和医疗物资方面的储备；要把好舆论关，加强宣传报道，坚决杜绝造谣生事；党员干部都要严明纪律，奔赴一线，坚决守住卡口，做好社区网格化防控工作，把各项工作做好、做到位，确保全力以赴打赢这场疫情防控歼灭战。

修水全域实施临时静态管理

本报讯（记者 胡梦新）9月6日和8日，县新冠肺炎疫情疫情防控工作指挥部先后发布《关于实施修水全域临时静态管理的通告》和《关于调整临时静态管理时间的通告》，鉴于我县实发疫情的形势，为以最快速度彻底阻断疫情传播途径，切实保障人民群众生命安全和身体健康，决定从9月6日至12日，全县实施全域临时静态管理。

通告要求，临时静态管理期间，对全县全域实施封闭管理，每个小区原则上只保留1个出入口。全县各级机关、事业单位，到单位挂点社区报到，全面参与社区防疫工作和社区服务。重点企业严格落实防控主体责任，在做好疫情防控的前提下，有条件具备封闭式管理，报主管部门备案，可继续开展生产活动。除重点企业及保障市民生活和城

市基本运行的水、电、燃油、燃气、通讯、环卫、粮油肉菜供应等公共服务类企业外，所有企业一律居家办公，同时实行封闭管理。除疫情防控指挥部物资保障组指定物资配送点、医疗机构等生活必须场所外其他公共场所、门店暂停开放营业。实施交通管控，公交车、出租车、网约车暂停营运，保障城市基本运行和疫情防控相关的车辆凭证通行。全体市民按规定时间参加核酸检测，县疫情防控指挥部将对24小时内未按规定参加核酸检测的市民予以赋黄码。学校一律暂停线下教学，在暂停线下教学期间，教育行政部门和各学校要严格落实防控主体责任，在做好疫情防控的前提下，有条件具备封闭式管理，报主管部门备案，可继续开展生产活动。除重点企业及保障市民生活和城

全员核酸检测有序

本报讯（记者 桂圆丽）自9月5日县疫情防控指挥部发布我县关于全员核酸检测通告后，各部门、各单位迅速响应、快速行动，全县各地全员核酸检测工作有序进行。

9月6日下午，在义宁镇下路源村党群服务中心，工作人员指引居民有序开展核酸检测；在良塘新区中央首府小区，排队区、测温区、登记区、核酸检测区划分明晰，工作人员分工明确，各司其职，高效、有序进行核酸检测；在江西盐津铺子食品有限公司，员工分时段、分批次从厂房来到核酸检测点，错峰检测，避免人员过于聚集，保障员工安全。本次核酸检测全县共安排484个核酸点，满足人群核酸检测需求。

安排40名干部在良塘片区20个物资供应点值班值守，确保物资供应点秩序井然。在万福超市（万象新城店）、修水联盛购物广场、城北中心农贸市场等地，记者发现市面上的米、面、食用油、肉类、果蔬、禽蛋等生活必需品供应充足。各商超运营稳定，并积极调配采购，增加库存，加强线下供应力度，同时推出线上APP购物、无接触配送等，多措并举保供稳价，努力保证不脱销、不断档、不涨价，营造安全放心的购物环境，全力保障人民群众生产生活需要。

生活物资供应充足

本报讯（记者 朱修林 吴婷玉）记者从相关部门了解到，目前我县居民日常所需物资准备充足，粮、油、蔬菜等生活必需品满足市场需求。县农业农村局及时组织16家大米加工企业日加工大米200吨，何市、征村、杭口、四都等乡镇蔬菜基地日供蔬菜40吨，县乡（镇）生猪屠宰场日宰生猪300头，为全县物资供应提供坚强保障。同时

便民购物服务点，满足民生活必需品的购买需求，确保做到民生物资供应充足，物价平稳。县市场监督管理局成立14个疫情防控综合工作小组，对全县各大商超、农贸市场、药店开展价格监督检查，对价格波动明显、有哄抬物价行为的商家当场约谈；同时，强化违法行为查处，对各大生活物资保供企业和药品经营企业开展重点检查，规范明码标价，严禁散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、价格欺诈等扰乱市场秩序的违法行为，有效规范市场价格秩序。

市场价格整体平稳

本报讯（记者 王江明 胡余定 实习记者 胡兰）9月7日上午，记者在县城金碧世家、丰和源、现代城等小区便民购物服务卡点看到，各种蔬菜、瘦肉、粮油等生活物资价格整体平稳。

为做好市民生活物资保障，县商务局、县发改委、县市场监管局等单位迅速采取措施，开设小区

杀车8辆，启动对全县城区主次干道、中转站、公厕等地清洁消杀工作，每日对当日所有生活垃圾进行压缩，送往垃圾发电厂，未出现垃圾积压现象。县农业农村局联合各乡镇保洁员3500余人，对农村生活垃圾做到日产日清，不留死角盲区。在重点区域、公共场所及垃圾中转站要求每日进行消杀，不积存垃圾。截至目前，转运农村生活垃圾600余吨、实施农村生活垃圾中转站消杀20余次。

城乡环境卫生良好

本报讯（记者 朱修林）连日来，我县及时安排专人对全县工作场所及重点场所进行全面消杀，对城乡垃圾及时清运，城乡环境卫生保持干净整洁。

县城市管理局联动宁馨物业公司在全县抗疫静态管理时期，出动雾炮消杀车2辆、路面养护消

杀车8辆，启动对全县城区主次干道、中转站、公厕等地清洁消杀工作，每日对当日所有生活垃圾进行压缩，送往垃圾发电厂，未出现垃圾积压现象。县农业农村局联合各乡镇保洁员3500余人，对农村生活垃圾做到日产日清，不留死角盲区。在重点区域、公共场所及垃圾中转站要求每日进行消杀，不积存垃圾。截至目前，转运农村生活垃圾600余吨、实施农村生活垃圾中转站消杀20余次。

县纪委监委 严查防疫落实情况

本报讯（记者 吴婷玉）9月8日，县纪委监委组织十二个督导检查组，深入全县各乡镇、城区疫情防控卡点，突击检查疫情防控工作落实情况。

自实施全域临时静态管理以来，县纪委监委迅速行动，进一步细化分工，明确工作职责、制定工作方案，组织工作人员分成十二个督查检查组，对全县范围内全员核酸检测情况、网格化管控情况、街道道路车辆管控情况、静默管理情况、重点场所管控封控情况、重点人员排查管控等情况深入开展督查指导，确保疫情防控工作责任到人、干部在岗、静态管控相关规定落到实处。

县财政局 安排千万防疫资金

本报讯（记者 胡余定）9月7日，县财政局按照县委、县政府工作部署，积极调配资金，全力保障防疫。

截至9月7日下午5时，该局已安排资金1006万元，用于统筹做好全县防疫物资采购、乡村社区防疫、高速卡点和隔离酒店等资金保障；安排党员干部参与核酸检测、服务隔离酒店、卡点值守、入户宣传等逾50人次，两个核酸检测点共计完成2690份采集样本。

县政府办 千职踊跃投身“疫”线

本报讯 9月6日本地疫情以来，县政府办公室干部职工积极投身疫情防控一线，高效落实县疫情防控指挥部各项指令要求，主动为人民群众解决实际困难。

当前，我县迅速启动全员核酸检测。针对基层社区、乡村组织普遍存在防控压力大、人手不足的现实问题，县政府办立即行动，每天组织党员干部下沉对口联系的宁州镇南崖社区、杭口镇雷岭村、马坊镇黄溪村协助开展核酸检测工作。在驻点帮扶村黄溪村和雷岭村，驻村第一书记樊超和胡健吃住任在村，白天他们上户宣传防疫政策，引导群众不聚集、不串村、不串户，帮助老百姓解决生活物资需求；晚上轮流参加疫情防控卡点值守，确保村组间管控到位。

目前，县政府办公室每天安排30人以上开展核酸检测、轮班值守、志愿服务等工作。（邓冬）

县应急管理局 全力做好防疫消杀

本报讯 连日来，县应急管理局闻令而动，充分发挥应急协调职能，积极组织专业消杀队伍奔赴全县重点防控区域进行消毒杀菌，助力疫情防控。

9月8日上午，该局组织蓝豹救援队火速赶到溪口镇运送消杀物资，执行消杀任务。队员们严格按照规范流程要求，对溪口镇、各卡点、核酸检测点等22个消杀点进行彻底的、全方位、无死角的全面喷洒消毒。

截至目前，该局已组织蓝豹救援队、蓝天救援队50多名队员义务消杀，出动车辆5台、动用消杀专用喷雾机8台，消杀面积3万多平方米。（阮鸿霞）

修水生态环境局 加强水源安全检查

本报讯（记者 胡余定）连日来，修水生态环境局全局干部职工舍小家顾大家，全力投身疫情防控工作。

该局召开紧急会议，出台《关于进一步明确新冠肺炎疫情疫情防控工作分工的通知》文件，迅速成立社区、园区、城区、乡镇、驻村、宣传和后勤等七个工作组，科学安排部署疫情防控工作，压紧压实疫情防控责任。从9月6日开始，派出16名党员干部参与全县核酸检测，到宁州镇清水桥社区2个核酸检测点协助核酸检测工作。9月7日和9月8日，11名党员干部深入到园区、饮用水源地、生活污水处理厂、卫生院以及城区的集中隔离点进行巡查，确保全县百姓饮用水安全和医疗废弃物收集、处置、消毒、转运到位。



眼下，正是秋收农忙季节。为确保秋收工作有序开展，布甲乡在筑牢疫情防控防线的同时，多点发力、抢抓农时，确保防疫秋收两不误。（胡维 摄）